



▲ 健康新知專欄、跑馬燈提供健康、防疫宣導



## 身心平衡、樂活職場

環球晶圓認為員工是公司最重要的資產，唯有員工身心健康，才能提高企業之生產力，因此致力打造安全、健康之友善職場。

2021 年起環球晶圓導入員工協助服務 (EAPC, Employee Assistance Program Service Center)，提供員工全面性的照護，服務項目包含情緒管理、人際關係、法律、工作職涯、家庭親子、財務等多元面向諮詢服務，每年提供每位員工使用 2 次免費一對一諮商服務，並且由護理師針對心情溫度計問卷高分者主動轉介 EAPC，並定期追蹤及關懷同仁狀況，配合新人訓同步說明服務方案及發送聯繫說明小卡，並且定期發送心理衛教文章，透過專業的諮詢服務協助員工抒發壓力情緒、解決根本問題，期望讓員工安心、放心工作。



員工協助服務 (EAPC)		2021	2022
即時熱線聊聊電子郵件諮詢服務	不分區 *	23/ 人次	38/ 人次
一對一專家顧問諮詢	環球晶圓 - 台灣區	8/ 人次	7/ 人次
總諮詢人數		31/ 人次	45/ 人次
同仁使用專業諮詢顧問現場心理諮商整體滿意度		100%	97%

\* 方案涵蓋母公司中美矽晶製品股份有限公司。為保護使用者隱私，EAPC 未提供區分後統計數字。

## 5.3 社會參與

環球晶圓持續評估營運所在地的風險與機會，致力於關懷當地偏鄉弱勢，如經濟弱勢家庭、兒少、身心障礙等，並包含當地環境保護的具體行動及教育。為鼓勵員工參與社會公益，本公司將募款所得 1：1 相對捐。(員工商同金額) 結合積少成多，聚沙成塔的力量，將這股愛與溫暖推動至更多需要幫助的地方。

### 新竹五尖中心營養品補充方案

環球晶圓集團長期致力於協助社會弱勢族群，有鑑於弱勢家庭與其子女面對的生活困境，且將會對於兒童生理與心理發展上造成嚴重的影響，安排提供援助以實質營養品發放，補充正處生理發展階段的孩童於營養攝取上的需求，以減輕家庭經濟壓力，幫助這些小孩能夠在生理與心理上維持正常發展，這將對於這些弱勢家庭宛如一道堅強的後盾，讓家庭功能繼續正常運作。



### 愛奇兒家庭紓壓喘息服務活動

愛奇兒是英文 (Angel) 的音譯，對身心發展障礙孩子的稱呼。依據衛生福利部統計資訊顯示，全國約有 81 萬的愛奇兒家庭正面臨著照顧的困難。

本次公益募款提供援助讓家長能夠休息喘口氣，這對於愛奇兒家庭如同一場及時雨，除了分擔照護壓力外，也讓愛奇兒家庭能夠繼續往前走。當這些家庭因我們提供的資源感到壓力被分擔，且感到不再孤立無援，能夠繼續堅持下去時，也使我們持續重視社會弱勢並提供協助的決心更加的堅定。





## 弱勢兒少關懷計畫

近幾年因受疫情影響下，家庭工作收入短缺、需多高中職學生的工讀機會亦相對減少，家庭面對新學期的學習費用之壓力亦增，因此，中心近年針對高中職獎助學金的部分做增額發放，期許讓學習表現較優秀之孩子，因為獎助學金的鼓勵下，持續逆境中展現積極學習的精神，並期許成為未來家庭經濟自立的重要力量。



## 植物人「家」的守護者

創世基金會成立於 1986 年，是全台唯一專門照顧清寒植物人的社福機構，集團在內部發起員工愛心募款活動，捐助創世基金會用來協助弱勢族群渡過難關，除了鼓勵員工關心與重視臺灣社會中的弱勢族群外，也期望能夠透過捐款的方式幫助這些需要協助的人們，這將對於這些弱勢家庭宛如一道堅強的後盾，讓家庭功能繼續正常運作。



## 兒少安全維護 & 居家安全改善計劃

家對我們來說是最溫暖、舒適與安全的地方，然而對於經濟弱勢家庭而言，面對家中老舊耗能的電器及不完善的硬體設施，實在無力修繕或更換。

此方案針對因傷病、緊急意外、家庭變故等突發狀況致使經濟陷於困境的家庭，提供經濟支持補助並透過展望會社工定期的關懷訪視，協助特況家庭居家硬體設備改善、改善居家不安全點，順利度過生活難關。



## 馨生公益市集 活動場佈經費募款計畫

本次募款協助犯罪受害者保護協會舉辦 2022 年的馨生公益市集。將支助在馨生市集活動現場經費，含主題設計與布置、設備租借、互動宣導區材料等。馨生公益市集目的是鼓勵受害者重拾希望，學會技能自力，也走出陰霾，重拾新人生。受害者可以透過「馨生市集」銷售自己製作的手工藝品、食品等，除了培養一技之長能夠有穩定的收入來源外，也藉由市集擺攤接觸社會大眾，讓他們的產品能被外界看到，回歸社會自力更生。



## 白手杖愛盲行動

愛盲基金會，成立已逾三十年，持續投入並提供全方位視障服務，即使疫情致使募款及視障者生活困難，仍不放棄每個機會，並以視障議題為重，致力打造友善無障礙環境。

本次計畫預計提供愛盲基金會購買白手杖，以及提供一對一定向行動訓練課程，幫助視障者邁向獨立自主生活、減輕其家庭負擔。



## 宜蘭偏鄉部落助學行動暨家庭教育方案 (展望行動書車 / 到宅親子料理 )

與台灣世界展望會合作，多年來照顧國內貧困弱勢的足跡。本次支持宜蘭地區「宜蘭偏鄉部落助學行動暨家庭教育方案」經費，匯聚愛心，以實際行動提供南澳學子學期助學金，支持行動書車溫暖傳遞知識與幸福，及用親子料理建造更美好的家庭關係。

※ 「展望行動書車」：在相對資源缺乏的偏鄉，展望會行駛著幸福圖書列車，連結在地資源提供區域定點服務，以親子共讀、品格教育、教育宣導、DIY 烘焙手作等互動教學方式，增強服務家庭親子間正向的互動關係及閱讀良好習慣。



※ 「到宅親子料理」：到宅親子料理方案提供特定戶家庭服務，以親子共同製作餐點、親子閱讀等，凝聚並強化家庭間的親子正向互動關係，亦透過方案的執行看見修復家庭關係的契機，並從活動進行中觀察服務家庭真實的互動方式，洞察問題，提供更適切的個別服務。

※ 「助學行動」：提供南澳鄉南澳部落 26 名學子開學前助學金，使經濟弱勢家庭紓解壓力，兒童得以繼續實現就學的夢想。



## 新竹家扶中心 - 冬暖慈幼園遊會【家扶 55 幸福共舞】贊助公益活動

後疫情時代，持續守護我們的生活，並保有防疫正能量，新竹家扶成立 55 年以來，一直與弱勢家庭同在，並致力協助家庭與孩子們翻轉生命困境。

連續第 13 年參與家扶冬暖慈幼園遊會活動經費贊助，與弱勢家庭幸福共舞。



## GWC 友善地球你 ( 妳 ) 我攜手淨灘活動

環球晶圓秉持著環境保育、回饋鄉里的態度，認養及維護龍鳳漁港海岸，並積極推動與響應環境保護活動，2022 年舉辦淨灘活動，希望藉由該活動，鼓勵同仁及親友身體力行落實環境保護並喚起員工保護海洋和環境的意識，以發揮自身影響力並擴及周遭共同減塑減廢，為我們的環境盡一份心力。



## 塭內社區官義渡永續環境教育

生態旅遊是一種負責任的旅遊，顧及環境保育，並維護地方住民的福利，環球晶圓安排員工及社區居民一同參與活動，強調生態保育的觀念，並以永續發展為最終目標。



## 中秋節月餅捐贈慈善公益活動

環球晶圓每年均發送同仁中秋月餅禮盒，公司在內部發起員工愛心募集活動，將願意將其捐出的同仁，金額加倍捐贈來關懷弱勢，執行慈善公益的企業社會責任。





## 國外據點

### MEMC Electronic Materials S.P.A 愛心捐贈 )

聖誕節時捐購聖誕籃費用給當地非營利組織 Banco Alimentare & Jugenddienst，這些組織致力於收集食品和回收農業與工業生產中的剩餘食品再將其重新分配給各地的慈善機構，給予貧困家庭和需要幫助的人們提供援助。



### ( MEMC Electronic Materials Sdn. Bhd. 捐血活動 )

每年都有大量的病人需要輸血來治療疾病或進行手術，捐血的無私奉獻可以來拯救他人的生命，本年度共參加二次由馬來西亞國家血液中心舉辦的捐血活動。活動期間共有 75 名員工為這項公益事業成功捐血。



### ( GlobalWafers Japan Co., Ltd. 清理活動 )

環球晶圓海外廠區 GWJ 始終關注環境，與當地政府合作支持可持續發展活動，參與青樓町公所 ( 新潟縣公所 ) 舉辦的“清掃活動”。



## ➤2022 年回饋與參與

捐贈活動	受贈單位	數量
111 年中秋節月餅捐贈 慈善公益活動	世光教養院 / 華光智能發展中心 / 香園紀念教養院	NT\$70,000
新竹五尖中心營養品補充方案	台灣世界展望會桃竹苗辦公室	NT\$277,000
愛奇兒家庭紓壓喘息服務	天使心家族社會福利基金會	NT\$350,200
宜蘭區弱勢兒少學習關懷計劃	宜蘭家扶中心	NT\$226,800
溫柔鬥士集愛成『家』 - 邀您成為植物人『家』的守護者	創世基金會 - 苗栗院	NT\$378,600
2022~2023 HSINCHU 兒少安全維護 & 居家安全改善計劃	台灣世界展望會桃竹苗辦公室	NT\$284,800
2022 鑿生公益市集 活動場佈經費募款計畫	犯罪受害人保護協會 新竹分會	NT\$311,700
「愛盲好厝邊」白手杖愛盲行動	愛盲基金會	NT\$181,900
2023 年偏鄉部落家庭教育方案 ( 展望行動書車 / 到宅親子料理 )	台灣世界展望會宜蘭辦公室	NT\$203,000
冬暖慈幼園遊會 - 【家扶 55 幸福共舞】 贊助公益活動	新竹家扶中心	NT\$10,000
竹南官義渡公園環境教育 及 DIY 手作	員工 / 倉屬 / 社區居民	共 100 名 參訪人員
淨灘活動	苗栗縣龍鳳漁港淨灘	號召 174 人 參與，共清除 600 公斤垃圾